



ШАХТЕРСКОЕ БРАТСТВО

ГАЗЕТА НЕЗАВИСИМОГО ПРОФСОЮЗА ГОРНЯКОВ

Периодическое печатное издание общественно-политического и информационно-аналитического характера

Издается с 11 июля 2019 года

ОФИЦИАЛЬНО

Уважаемые шахтёры, горняки! Поздравляем Вас с наступающим Новым годом!

Заканчивается 2022 год. Человек всегда, особенно в канун Нового года, надеется на добрые перемены. Вместе с тем мы понимаем, что будущие перемены невозможно отделить от событий уходящего года. А в уходящем году человечество столкнулось с колоссальными вызовами – началом коренного реформирования всего мироустройства, которое затронуло и затронет личную жизнь (устройство жизни, качество жизни и смыслы жизни) каждого из нас.

Есть такое проклятие, которое приписывают китайцам: «Чтобы вы жили во времена перемен». Однако, при этом китайский иероглиф, обозначающий кризис, состоит из двух образов, первый из которых обозначает опасность, а другой – благоприятную возможность.

Легко, конечно, не будет – слишком много времени мы упустили, слишком мало сделали. Поэтому важно понять и принять, что государство – это мы с вами, насколько мы будем

крепки, настолько будет крепкой наша страна. Крепки прежде всего духом, морально.

Так будем же верить и надеяться, что любые невзгоды и тяготы в будущем обернутся лишь прекрасными возможностями, а опасности обойдут стороной!

С Новым годом, товарищи! С новыми надеждами!

От всей души желаем Вам и Вашим близким здоровья, счастья и добра!

В приоритетах деятельности Независимого профсоюза горняков (НПГ) всегда будут: повышение Вашего материального достатка, сохранение Вашей жизни и здоровья и соблюдение Ваших трудовых и гражданских прав, при сохранении сильного, разумного и действительно социального российского государства.

Исполнительный комитет
Независимого профсоюза горняков (НПГ)

ЦИТАТА НОМЕРА

«Социально-экономические проблемы человечества обострились до степени, при которой в минувшие времена случались потрясения всемирного масштаба [...] все говорят о том, что существующая модель капитализма [...] исчерпала себя, в её рамках нет больше выхода из клубка всё более запутанных противоречий [...] неравномерное распределение материальных благ ведёт к усугубляющемуся неравенству, прежде всего неравенству возможностей [...] эти проблемы, конечно, грозят нам существенными, глубокими общественными расколами».

Президент России Путин В.В.
Международный клуб «Валдай», 21.10.2021 г.

ПОЗИЦИЯ

Коротко о важном в настоящее время

В предыдущем, августовском, номере газеты в статье «О необходимости нового образа России» [1] отмечалось, что начавшееся открытое противостояние с элитой США, претендующей на мировую гегемонию, и их сателлитами идёт на нескольких уровнях. Что одни уровни будут проходить быстрее, другие медленнее – что уложить всё в один темп и ритм невозможно.

Задавались вопросы: в каком направлении будет развиваться наша страна в начавшемся реформировании мироустройства, что будет предлагаться гражданам России в политической, экономической, социальной и духовной сферах.

По прошествии нескольких месяцев хотелось бы высказаться о некоторых особенностях настоящего времени.



Воины апокалипсиса. Виктор Васнецов. 1887 год

Работа Васнецова написана по мотивам Откровения Иоанна Богослова.

В самом верху картины, над пепельно-крылатым облаком из ангелов изображен агнец с книгой Откровения.

Первый всадник в венце, держащий в руках лук с натянутой тетивой, готов завоевывать весь мир, имя ему – Завоеватель, или Чума. Он появился на белом коне, олицетворяет торжество над побеждёнными, поражёнными. Ему не важно ни сословие, ни положение – он Чума, он поражает всё живое.

Второй всадник на огненном коне, могучий с рыжими волосами, размахивающий мечом на скаку, олицетворяет войны и брань.

Третий всадник на вороном коне – это чёрный голод, очень символично в руке он держит весы.

Последний всадник на сером коне с голым черепом вместо головы, одетый в саван с косою в руках скелет – это Смерть. Развивается на ветру его саван, как прощальный сигнал жизни и торжество конца света.

Вместе с тем в экономической и социальной сферах продолжается следование правилам, установленным «коллективным Западом».

Например, в связи с внешней экономической агрессией, у нас вроде «мобилизация» экономики. Однако мы продолжаем придерживаться правил МВФ (Международного валютного фонда). Так, Центробанк снял запреты на вывод капитала, а теперь сам прогнозирует, что за 2022–23 годы из России «выкачают» \$370 млрд [5].

Власти (чиновники, депутаты) молчат о необходимости действий по сближению доходов, как главных, материальных и правовых, условий свободы каждого, о формировании обоснованной и справедливой системы вознаграждения за труд.

Они и крупные «бизнесмены» надеются, что «всё останется по-старому» – богатые будут богаче, а простые люди беднее? Такие надежды чреватые печальными для страны последствиями.

Полагаю, что консолидация российского общества, в противостоянии с «коллективным Западом», должна происходить не только на основе патриотизма.

Уверен, что россияне ждут новую социально-экономическую политику. Пусть и после окончания СВО на Украине, так как, учитывая масштаб и инерцию системы, это не может произойти немедленно.

В заключение хотелось посоветовать.

Первым делом стоит перестать мыслить категориями мирного потребительского времени. Расслабленная жизнь закончилась, даже если где-то по инерции она продолжается. И всё вокруг станет сразу проще, хоть и жёстче.

Второе. Не стоит воспринимать мир только через социальные сети. Идёт информационно-психологическая война, цель которой – подавить нас морально.

И последнее. Как бы вас кто-либо ни убеждал – не разочаровывайтесь в российском государстве. Оно никуда не делось и продолжает работать, хоть и с трудностями.

Западные политики много раз гласно, открыто обозначили, чего они желают от побеждённой «на поле боя» России. Не думаю, что мы с вами желаем нашей стране того же, что и эти персонажи.

Александр Сергеев,
председатель НПГ

К осени стало понятно, что в условиях открытого противостояния с «коллективным Западом» руководство страны настроено решительно.

Об этом свидетельствует решение о принятии ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей в состав России. «Жребию брошен», Рубикон перейдён [2] – началось воссоединение народов исторической России.

Невероятно важен и «антиколониальный» заряд речи Путина 30 сентября в Кремле. «Запад готов переступить через всё для сохранения той неокониальной системы, которая позволяет ему паразитировать, по сути, грабить мир за счёт власти доллара и технологического диктата, собирать с человечества настоящую дань, извлекать основной источник незаработанного благополучия, ренту гегемона» [3] – заявил он.

А его слова: «весь однополярный миропорядок по своей сути антидемократичен и несвободен, он лжив и лицемерен насквозь», что «Россия понимает свою ответственность перед мировым сообществом и сделает всё, чтобы привести в чувство такие горячие головы» – подчёркивают серьёзность его намерений.

Проведение специальной военной операции (СВО) на Украине выявило множество проблем в стране в целом и армии в частности.

Эти проблемы были подобны гнойным нарывам на теле государства, которые сейчас вскрывают хирургическим скальпелем. Есть реакция гражданского общества на них. У армии наконец-то появляется диалог с обществом. В ответ на новые вызовы государственная система медленно начала улучшаться. Образован Координационный Совет при Правительстве России – фактически аналог ГКО (Государственного комитета обороны Великой Оте-

чественной войны 1941–1945 г.). Власти начали действовать на основании Законов «Об обороне» и «О военном положении».

А если от традиционного для властей «как бы чего не вышло» перейдут к творческой работе «исключительно на результат», то всё в СВО у нас получится.

Как долго будет продолжаться конфликт на Украине? Вопрос надо ставить шире – как долго России придётся воевать, в широком смысле этого слова?

Короткий ответ – до тех пор, пока в мире не будут установлены новые цивилизационные границы и зоны экономических интересов.

Поясню подробнее. Президент 30 сентября с.г. ясно охарактеризовал настоящее время – «Мир вступил в период революционных трансформаций, они носят фундаментальный характер».

Надеюсь, многие осознают, что это будет длительный период, с экономическими, информационно-психологическими и горячими войнами. Россия из множества зол выбрала меньшее, а именно – ограничила территорию горячего конфликта с меньшими экономическими издержками, пока не будут сформированы новые цивилизационные границы.

«Впереди, наверное, самое опасное, непредсказуемое и вместе с тем важное десятилетие со времен окончания Второй мировой войны», – отметил Путин в конце октября этого года. И это надо осознавать.

Что касается ситуации на территории бывшей Украинской ССР, то возможны несколько вариантов развития.

Первый. Всё ограничится присоединением 4-х областей и де-юре нейтральным статусом Украины. Такой вариант отнюдь не сделает нынешнюю Украину дружественной для России страной, только усилит в ней русофо-

бию и желание реванша, что неизбежно приведёт к последующим конфликтам.

Второй. Реализация целей, заявленных в начале СВО, – денацификация и демилитаризация Украины. Причём полная. Посредством: взятия под контроль всей территории, ликвидации армии и ВПК, различных «лечебных мероприятий» и, возможно, референдумов по самоопределению областей.

Считаю, что возможность прямого военного столкновения с США и НАТО минимальна. Оно повлечёт ядерную войну и гарантированное самоуничтожение. Надеюсь, что реальность подобного сценария осознают все вовлечённые стороны, особенно власти США.

А мечты русофобов о поражении России или «восстании против режима» – иллюзии.

Не могу не высказаться и о новом образе России, о необходимости которого шла речь в предыдущем, августовском, номере газеты [1].

Черты нового образа России во внешнем мире были ясно обозначены Президентом 30 сентября в Кремле: быть лидером в антиколониальном движении против однополярной гегемонии «коллективного Запада», возглавляемого элитами США; противостоять радикальному отрицанию нравственных норм и традиционных ценностей, попыткам подорвать неподконтрольные США интеграционные процессы и центры технологического развития.

Меняется подход государства и к духовной сфере российского общества. Президент, Указом №809 от 09 ноября с.г., утвердил основы госполитики по сохранению духовно-нравственных ценностей. Особенно хочется отметить, что к ним отнесли: созидательный труд, приоритет духовного над материальным, крепкую семью. [4].

[1] – «Шахтерское братство» №1 (7) от 22 августа 2022 года, <https://ngr.ru/Media/newspaper>

[2] – Выражения «Жребию брошен» и «Перейти через Рубикон» со времён римского полководца Гая Юлия Цезаря означают важное, опасное и бесповоротное решение, совершение поступка, который уже не может быть отменён.

[3] – <http://www.kremlin.ru/events/president/news/69465>

[4] – <http://kremlin.ru/acts/news/69810>

[5] – <https://russian.rt.com/business/news/1028832-cb-kapital-rossiya>

БЕЛЫЕ РУБАХИ

Будет ли Россия и дальше сырьевым придатком?

Председатель НПГ уже обращал внимание, что, отказываясь во внешней политике и духовной сфере от гегемонии Запада, в экономической сфере Россия пока продолжает двигаться в рамках западной модели глобализма.

Попробуем оценить, как это относится к угольной отрасли страны. В четвертом номере газеты, за декабрь 2020 г., в статье «Вызовы «зелёной энергетики» [1] задавались вопросы:

- Зачем планировать и открывать, фактически за счёт государственных ресурсов, новые угольные центры и новые разрезы, если нет гарантий, что потребление угля в мире будет расти?
- Может, пора прекратить рассматривать российский уголь как способ обогащения узкого слоя лиц?
- Может, пора взять курс на рациональное природопользование?

В 2022 году угольная отрасль России наравне с другими отраслями экономики столкнулась с экономической войной, объявленной «коллективным Западом».

С 1 августа в рамках антироссийских санкций вступило в силу эмбарго на поставки угля в Европу из России. Туда наша страна в прошлом году экспортировала 46,8 млн тонн энергетического угля и 3,6 млн тонн коксующегося.

Поэтому вышеуказанные вопросы становятся в текущей ситуации всё острее.

В октябрьском номере журнала «Энергетическая политика» [2] вице-премьер России Александр Новак оценил текущее состояние

и перспективы развития российской угольной отрасли.

Он подтверждает, что «глобальная тенденция действительно говорит о том, что доля угля в мировом энергобалансе постепенно сокращается». При этом пытается предоставить свидетельства, что поспешный отказ от угля может привести к непредсказуемым последствиям для мировой экономики.

Александр Новак полагает, что для развития отрасли необходимо в ускоренном порядке решить ряд важнейших стратегических задач. Первыми он называет:

- Организацию новых маршрутов поставок угля за рубеж.
- Смещение центров угледобычи на восток страны – освоение новых месторождений коксующегося угля в Якутии, антрацита и коксующегося угля на полуострове Таймыр. При одновременном использовании потенциала ведущих бассейнов России – Кузбасса, Горловского и Канско-Ачинского.
- Далее идут льготное и заёмное финансирование для закупки оборудования и иные рыночные механизмы.

«Сегодня необходимо объединить усилия органов власти и бизнеса, чтобы успешно ответить на возникающие вызовы, обеспечить социально-экономическое развитие угледобывающих регионов и достойный уровень жизни работников отрасли, а также максимально реализовать экспортный потенциал с учётом текущей конъюнктуры», – завершает вице-премьер России Александр Новак свою статью.

«Максимально реализовать экспортный потенциал с учётом текущей конъюнктуры» – в этой фразе сконцентрирована вся суть текущей государственной политики в отношении угольной отрасли.

Это печально, но естественно, при засилье лоббистами крупного частного бизнеса чиновничьего аппарата государственных структур, которые и готовят программы развития угольной отрасли, пишут руководителям такие статьи.

Главная цель «хозяев» этих лоббистов – владельцев угольного бизнеса – прибыль, а не гармоничное развитие страны. Если есть возможность «сорвать маржу» на экспорте угля, то зачем им заморачиваться? Они уже изукрасили ради своей прибыли Кузбасс «лунным ландшафтом». Теперь планируют украсить таким же ландшафтом Якутию и Таймыр – там же общественность не увидит, а работяг можно и вахтой возить.

А ведь о том, что уголь – это не только первичная энергия, но сырьё для производства продукции с высокой добавленной стоимостью, говорят не только учёные, но и показывает мировая практика.

Основной проблемой российского угольного экспорта остаётся высокая удалённость от границы основных центров угледобычи. И частично решить эту проблему можно за счёт развития углехимии.

Например, в Китае, на подходе в развитии экономики которого мы сейчас стали обращать пристальное внимание, доля химической

промышленности в структуре угольного спроса составляет высокие по мировым меркам 5,4% (при доле электроэнергетики и строительства в 63,8% и 18,3% соответственно, металлургии – в 3,2%, а всех прочих секторов – в 9,3%) [3, 4].

Да, в углехимии объём инвестиций в 1,5 раза более высокий, чем аналогичные производства, основанные на природном газе. Однако углехимия может обеспечить приемлемую себестоимость продуктов глубокой переработки угля и их конкурентные позиции на соответствующих рынках.

Если, как в Китае, использовать 5% угледобычи России в углехимии – то это переработать на месте добычи 20–25 млн тонн угля в год в продукты с высокой добавленной стоимостью, создать новые рабочие места в угледобывающих регионах.

Однако мы серьёзно не занимаемся углехимией и продолжаем стремиться гнать уголь за рубеж.

Государство, даже при рыночной экономике, должно координировать экономические процессы, следить за тем, чтобы деятельность частных компаний соответствовала государственным интересам.

ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА

ОБЩЕСТВЕННО-ДЕЛОВОЙ НАУЧНЫЙ ЖУРНАЛ

Угольная промышленность XXI века: закат или ренессанс



Президент неоднократно отмечал, что «вопросы рационального природопользования находятся в числе ключевых общенациональных приоритетов». Только пока, к сожалению, эти вопросы не учитываются при развитии угольной отрасли.

Может, пора прекращать рассматривать российский уголь как способ обогащения узкого слоя лиц?

Мы надеемся, что Правительство всё же будет считать основным направлением развития угольной отрасли рациональное природопользование, а не расширение экспорта угля путём создания новых центров угледобычи.

Информационно-аналитический центр НПГ

- [1] – «Шахтерское братство» №4, декабрь 2020 года, <https://ngr.ru/Media/newspaper>
 [2] – Журнал «Энергетическая политика», октябрь 2022 г. <https://energypolicy.ru/ugolnaya-promyshlennost-xxi-veka-zakat-ili-renessans/business/2022/14/10/>
 [3] – <https://globalenergyprize.org/ru/2022/10/11/dobavlenaya-stoimost-pererabotki-uglya-mozhet-dostigat-400/>
 [4] – «Анализ перспектив конверсии угля в нетопливные продукты в условиях российского рынка», стр. 118. Подготовлен по заказу Департамента инвестиций и стратегического развития Кемеровской области в 2016 г.

Углехимическая промышленность Китая – это [4]:

14 МЛН ТОНН/ГОД Мирового производства угольного метанола	2,6–3 МЛН ТОНН/ГОД Мирового производства угольных олефинов	55 МЛН ТОНН/ГОД Всех производственных мощностей в Китае по аммиаку	12 МЛН ТОНН/ГОД Всех производственных мощностей в Китае по поливинилхлориду
100%	100%		80%

ЗА РУБЕЖОМ

Мир треснул пополам

Конфликт в Украине усилил в мире раскол общественного мнения. К такому выводу пришли учёные Кембриджского университета, опубликовавшие масштабное исследование по изучению политических предпочтений жителей стран Запада и развивающихся стран, пишет RTVI 21.10.2022 [1].

За основу исследования были взяты результаты опросов жителей 137 стран мира. При этом опросы в 75 странах мира были проведены уже после начала конфликта на Украине в феврале 2022 года.

«Страны, для которых мы смогли найти данные за 2022 год, представляют 83% мирового населения, что дало нам действительно всеобщее представление о том, как события этого года повлияли на политические пристрастия и настроения», – пишут авторы доклада.

С началом специальной военной операции России на Украине подавляющее большинство населения стран Запада стали выражать большую поддержку США и НАТО. Из опрошенных жителей стран так называемого «золотого миллиарда» (1,2 млрд населения мира) в настоящее время 75% выражают отрицательное отношение к Китаю и 87% – к России.

Однако среди 6,3 млрд населения остального мира картина обратная – 66% населения поддерживает Россию и 70% положительно относится к Китаю.

Среди жителей стран Запада за последнее десятилетие доля населения, положительно воспринимающего Россию, упала с 39% до 23% по состоянию на начало февраля 2022 года.

Однако даже после начала конфликта на Украине в странах Южной Азии Россию поддерживают 75% жителей, во франкоязычных странах Африки – 68% и в странах юго-восточной Азии – 62%.

Вывод авторов исследования:

«Мир разделился на либеральный и антилиберальный круги, – пояснил соавтор исследования Хавьер Ромеро-Видал из Института государственной политики Беннета при Кембриджском университете. – Сегодняшнее мировое разделение не сильно зависит от исторических связей между народами. Главные индикаторы того, как нации по всему миру группируются геополитически, – это их фундаментальные ценности».

От редакции: Эти исследования подтверждают, что мировоззрение (основные жизненные позиции людей, их идеалы, ценностные ориентации) населения большинства стран мира не совпадает со взглядами, которые либералы навязывают жителям стран так называемого «золотого миллиарда». Что им не нравятся «правила», насаждаемые либеральными элитами США («коллективного Запада»).

[1] – <https://rtvi.com/news/issledovanie-kembridzhskogo-universiteta-konflikt-na-ukraine-uskoril-raskol-na-mira-na-dve-civilizaczii>

Информационно-психологическая война Запада

«Весь однополярный миропорядок по своей сути антидемократичен и несвободен, он лжив и лицемерен насковозь», – заявил Президент России Путин В.В. 30 сентября 2022 г. в Кремле. В качестве доказательства истинности такого утверждения приведём лишь один пример лжи элиты «коллективного Запада».

15 октября 2022 г. в New York Post вышла «новость» [1], в которой специальный представитель Генерального секретаря ООН по вопросам сексуального насилия в условиях конфликтов П.Паттен обвинила российскую армию в использовании медицинских препаратов для совершения сексуальных нападений на мирных жителей.

Ранее, 29 апреля 2011 г., «Голос Америки» опубликовал «новость» под заголовком – «Ливия: бойцам Каддафи раздадут виагру». [2] В ней утверждалось: «посол США выступила с этим шокирующим заявлением во время закрытого заседания Совета Безопасности ООН. Райс не сообщила, из каких источников поступила эта информация».

Эту «новость» широко распространили Reuters, The Guardian и другие западные СМИ.

Подобные ложные и бездоказательные обвинения официальных представителей США, Британии и других стран Запад, а также их пособников в международных структурах, являются постоянными – это уже система.



Россия дает солдатам виагру, чтобы они насильвовали украинцев: официальный представитель ООН

Автор: Мэри Сазина 15 октября 2022 | 11:26 | Обновить



Известный священник Даниил Сысоев, который был застрелен 19 ноября 2009 года прямо в храме, в своём толковании Откровения Апостола Иоанна Богослова писал:

«Вся власть антихриста будет построена на глобальной системе лжи и обмана, когда белое будет называться чёрным, а чёрное – белым. Ложь станет нормой, многие люди будут введены в заблуждение. Лжепророк обманывает людей, «говоря живущим на земле, чтобы они сделали образ зверя, который имеет рану от меча и жив» [3].

[1] – <https://nypost.com/2022/10/15/russia-is-giving-soldiers-viagra-to-rape-ukrainians-un-official/>

[2] – <https://www.golosameriki.com/a/lybia-2011-04-29-120944584/233873.html>

[3] – <https://ekzeget.ru/bible/otkrovenie-ap-iouanna-bogoslova/glava-13/stih-13/>

От зарплаты до зарплаты не только у нас

CNBC – американский телеканал новостей бизнеса, который работает у более 80% домохозяйств с телевизорами в США, осенью 2022 г. опубликовал информацию [1]:

Согласно недавнему отчёту LendingClub, по состоянию на сентябрь 63% американцев жили от зарплаты до зарплаты. Год назад количество взрослых, которые чувствовали напряжение, было ближе к 57%.

Из тех, кто зарабатывает более 100 000 долларов в год, 49% сообщили, что живут от зарплаты до зарплаты, что больше, чем 38% в предыдущем году.

«Потребители не в состоянии идти в ногу с темпами роста инфляции», – сказал Анудж Найр, специалист LendingClub – «Поскольку инфляционное давление, как ожидается, не снизится в бли-

жайшее время, жизнь от зарплаты до зарплаты стала нормой».

Отдельный отчет Salary Finance показал, что две трети работающих взрослых заявили, что их финансовое положение хуже, чем год назад.

[1] – <https://www.cnbc.com/2022/10/24/more-americans-live-paycheck-to-paycheck-as-inflation-outpaces-income.html>

ПО СУТИ ДЕЛА

Зарплата шахтёров не должна понижаться!

Мониторинг действий и заявлений представителей власти или частного бизнеса полезен для оценки возможностей увеличения зарплаты – основного дохода шахтёров, горняков и других работающих.

Первый вице-премьер Андрей Белоусов, выступая на экспортном форуме «Сделано в России», отметил, что российские поставщики продают уголь по ценам примерно в два раза ниже рыночных, но это, оказывается, «рентабельно и вполне допустимо» [1].

В общем смысле рентабельность показывает относительный уровень прибыльности – рентабельность компании означает прибыльность компании.

О том, что большинство российских угольных компаний прибыльны, свидетельствуют и цифры.

Как следует из данных Росстата, сальдированная прибыль угольных компаний России в январе-августе выросла в 2,7 раза по сравнению с аналогичным показателем прошлого года, сообщает ИА «Финмаркет» [2].

За отчётный период прибыли угольных компаний составили 752,9 млрд руб. (рост в 2,6 раза), убытки – 13,1 млрд руб. (рост на 51,4%).

Доля прибыльных компаний отрасли по итогам января-августа составила 72,2% против 67,4% годом ранее.

Ситуация с экспортом угля, объёмы которого составляют более половины всей угледобычи, действительно сложная.

По информации аналитиков департамента стратегии и аналитики СУЭК (энергетические угли), опубликованной Телеграмм-каналом Coala [3]:

- Разница между экспортными ценами на российский уголь и мировой ценой на уголь колоссальна. Это подтверждает и Аналитический Центр ТЭК ФГБУ РЭА Минэнерго России [4].

- Рынки Азиатско-Тихоокеанского региона остаются интересными, но проехать через Восточный полигон затруднительно. Нужна переориентация логистики экспорта угля на Северо-Запад.

Аналитики СУЭК считают, что нужна государственная поддержка угольной отрасли. И, судя по всему, власти идут навстречу позиции руководства и владельцев угольного бизнеса.

Так, замминистра энергетики РФ Сергей Мочальников в рамках Международного форума «Российская энергетическая неделя-2022» заявил, что 2023 год уйдёт на формирование новых логистических маршрутов и с 2024 года экспорт российского угля будет прирастать за счёт новых маршрутов.

А Первый вице-премьер Андрей Белоусов на форуме «Угольная отрасль – новые реалии» в Кемерово сообщил, что угольным компаниям были предоставлены льготы:

«Есть некоторая пороговая цена, ниже которой вообще никакая экспортная пошлина не берётся [...] Так вот мы договорились с компаниями угольными о том, что цена отсечения будет 150 долл. США/т. [...] Это означает, что если цена повысится, конъюнктура ещё улучшится и цена повысится за 150 долл. США/т, тогда да, тогда часть дохода, сверхдохода, которая получается от прибыли сверхцены 150 долл. США/т будет забираться на бюджет. Если ниже – ноль [...]».

Известно, что в Правительстве в ноябре обсуждались вопросы: возобновление действия понижающих коэффициентов для перевозки угля в направлении западных и южных портов для увеличения экспорта российского угля и мораторий на любые изменения ж/д тарифов сверх предусмотренных уровней.



Москва. 20 октября. INTERFAX.RU - Российские угольные компании на фоне внешних ограничений вынуждены экспортировать уголь с дисконтом в 50-60%, но даже в таких условиях сохраняют рентабельность, заявил первый вице-премьер Андрей Белоусов, выступая на экспортном форуме "Сделано в России" в четверг.

"Благодаря дешевым энергоресурсам (в РФ - ИФ) мы, в частности, довольно спокойно смогли пройти те кризисы, которые есть. У нас скидки по уголю составляют 50-60%, то есть отклонение вниз контрактных наших цен, которые угольщики заключают, - они примерно в два раза дешевле вынуждены продавать уголь, чем рыночные цены. И ничего - оказывается, что это рентабельно и вполне допустимо", - отметил он.

Вышеприведённые заявления и цифры указывают – большинство угольных компаний, даже в нынешнее сложное время, прибыльны.

Они подтверждают прогноз перспектив угольной отрасли до 2035 года, на который мы ссылались в шестом номере газеты, за декабрь 2021 г., в статье «Пора увеличивать зарплату и прекращать обогащать узкий слой лиц» [5].

В этом прогнозе предполагалось, что, если цены на уголь не опустятся в порту отгрузки (FOB) ниже 60–65 долл. США/т, баланс собственных средств угольных компаний будет профицитным.

Профицит – это превышение доходов над расходами. Соответственно, если баланс собствен-

ных средств угольных компаний профицитный – значит, компания прибыльна (рентабельна).

Даже простой анализ приведённых выше заявлений, цифр и фактов даёт основания сделать вывод – нет никаких причин для снижения размера заработной платы работникам угольной отрасли.

Нужно препятствовать попыткам руководства (владельцев) угольных компаний отказаться от индексации зарплат шахтёров или снизить зарплату.

Их возможные ссылки на сложную ситуацию не должны вводить в заблуждение ни работников, ни власти.

Исполнительный комитет Независимого профсоюза горняков

[1] – <https://www.interfax.ru/business/868749>

[2] – <http://www.finmarket.ru/news/5829100>

[3] – Телеграмм-канал Coala ИД «Новые отраслевые медиа», https://t.me/Coala_russia/4062

[4] – Аналитический Центр ТЭК ФГБУ РЭА Минэнерго России, Материалы к совещанию по вопросам поставки российского угля на экспорт, октябрь 2022, стр. 6.

[5] – «Шахтерское братство» №6, декабрь 2021 года, <https://ngr.ru/Media/newspaper>

Цены на угольном рынке [4]

Показатель	23 сентября 2022	Изменение отчетного периода					
		16 сентября 2022	янв.22	24 сентября 2021			
Цены на уголь, \$/т							
CIF ARA 6000 ккал	293,9	-6,90%	↓	53,60%	↑	61,20%	↑
FOB Балтика 6000 ккал	108	6,70%	↑	-49,40%	↓	-32,90%	↓
FOB Черное море 6000 ккал	118	4,70%	↑	-38,40%	↓	-22,60%	↓
FOB Восточный 5500 ккал	153,2	1,40%	↑	-3,90%	↓	11,30%	↑
Цены на фрахт судов типа Panamax, \$/т							
Балтика – АРА	10,5	2,50%	↑	-12,80%	↓	-20,80%	↓
Тамань – Индия	30,3	-0,50%	↓	-18,10%	↓	-19,40%	↓
Восточный – Китай	8,1	4,10%	↑	-15,40%	↓	-22,70%	↓

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Мы новый мир построим!

«Я убежден, что Крым и события после 24 февраля 2022 – лучшее, что произошло в современной истории России, и нам повезло присутствовать при эпохальном цивилизационном разломе».

Очевидно, речь не про Украину. Ожесточение конфронтации по направлению Россия против всего «цивилизационного» мира либо создаст структурный переход, сформировав органический очаг роста, полностью преобразовав страну до неузнаваемости, либо низвергнет Россию в хаос, приведя к распаду и дезинтеграции.

Все лучшее, что происходит в стране в последнее время, обусловлено геополитической конфронтацией и санкциями, как тот необходимый триггер под изменения.

Существует уверенность, что мы пойдём по пути развития и прогресса, как необходимый атрибут выживания.

- Кто-нибудь предполагал, что за 10 лет удастся практически с нуля (после убийственных 90-х и начала нулевых) возродить оборонную промышленность и смежные отрасли машиностроения?

- Мог кто-то допустить, что у нас будет собственная платёжная система МИР?

- Существенный рывок в производственной безопасности и АПК, когда за 5-6 лет удалось отвязаться от импортных поставок по ключевой номенклатуре товаров.

- Фарма еще критически зависима от иностранных технологий и субстанций, мы здесь на началь-

ном пути, но разве могла бы 7–10 лет назад создаться полностью отечественная вакцина мирового уровня против COVID?

- Российский ИТ-сектор, который вполне соответствует лучшим мировым стандартам, и лишь ограничения в международной экспансии не позволяют российским ИТ-компаниям «родить» отечественный Google по масштабам.

- Мог бы кто-то представить год назад, что **Аэрофлот перейдёт на Ту-214, что автоматически подразумевает развитие авиационной промышленности** с запредельным мультипликатором, раскручивая смежные отрасли экономики, обслуживающие авиацию.

- Компрадорская российская элита вынужденно переобучается в полёте, потому что США и ЕС сделали то, что мы должны были сделать – **принудительно национализировали элиту**. К черту их западно-ориентированную ментальность и внутренние страдания [...] Санкции сделали техническую невозможность распределения капиталов за пределами России, поэтому чисто технически они вынуждены будут работать в интересах России, а это то, что нужно [...]

Здесь можно привести список из сотни пунктов, работа над которыми необходима для трансформации экономики России. Также нужно иметь в виду крайнюю степень инертности власти, которая цепляется за прошлый мир всеми конечностями. Но никто не обещал лёгкого и быстрого перехода. [1]

Павел Рябов (Spydell), финансовый аналитик

[1] – https://t.me/spydell_finance/1216

ДАТЬ СПИНУ

Следи за своим здоровьем!

Пишу, кажется, прописные истины – не скрывайте свои травмы и своевременно выявляйте у себя признаки возможного профессионального заболевания. Однако они, эти истины, к сожалению, не соблюдаются многими нашими товарищами.

Пример первый. Есть у меня школьный друг – Виктор Е., с которым учился в одном классе [1].

Он подавляющую часть своей взрослой жизни проработал на шахте «Распадская» ГРОЗом.

Виктор тогда не скрывал никаких своих травм – ходил на больничные по их получению. Ходил на больничные и по недомоганиям, связанным с нагрузками по работе (спина и прочие).

На последнюю нашу встречу в Междуреченске, в прошлом году, Виктор приехал из санатория «Топаз». Он раз в два-три года получает бесплатную путёвку в санаторий по линии ФСС РФ.

Виктор уже более 10 лет на пенсии – вышел досрочно по льготному стажу. Получает и пенсию, и «регресс». Ездит на своей машине на любимую рыбалку, как летом, так и зимой.

Пример второй. Мой друг Михаил Х. [1], с которым я дружу с института, также работал на шахтах. Младшим ИТР, но преимуще-

ственно ГРОЗом. Он во время работы на шахтах не оформлял больничные по причинам травм или недомоганий, связанных с физическим нагрузками на работе.

Помню, как мы с Алексеем В. [1] в начале 2000-х годов заехали к нему домой. Михаил лежит, а бедро у него перебинтовано. Спрашиваем – на больничном по травме? Отвечает – нет. Начальник участка попросил не оформлять – весь месяц будет «смены» ставить. Ох и ругались мы тогда на Михаила.

Сейчас он на пенсии, но работает, так как пенсия, как и у всех шахтёров, не очень.

Этой весной заехал к нему в Абашево (г. Новокузнецк), а он ходит «как лом проглотил» – спина отказывает, любое резкое движение вызывает боли. А «регресс» у него не оформлен.

Виктор и Михаил – одногодки. А какое разное отношение к своему здоровью.

Третий пример. После взрыва 25 ноября 2021 г. на шахте «Листвяжная» два шахтёра публично заявили СМИ, что они остались живы, так как были в эту смену на бытовом больничном. Они получили травмы, а начальник «попросил» их уйти на бытовом больничном.

Этот пример показывает, что сокрытие, с согласия шахтёров, травм приводит к массовым трагедиям. Начальство, скрывая ради собственного благополучия травмы рабочих, фактически ни



во что не ставит здоровье и жизнь шахтёров. Для такого начальства опасности (загазованность или другие нарушения), о которых им сообщают шахтёры, – «мелочи жизни». А потом мы получаем взрывы, хороним наших товарищей и скорбим по ним.

Мы для чего добивались забастовками 1989 года установления регрессных выплат за травмы и профессиональные заболевания? Может, хватит наплевательски относиться к своему здоровью и жизни?

Александр Сергеев, председатель НПП

[1] – По этическим соображениям фамилии не указываю.

Справка: В просторечии «регрессом» называют ежемесячные страховые выплаты, призванные заменить потерю в заработной плате, которую повлекло за собой снижение трудоспособности вследствие несчастного случая на производстве или профессионального заболевания. Они

выплачиваются Фондом социального страхования Российской Федерации (ФСС РФ).

Размер ежемесячной страховой выплаты определяется как доля среднего месячного заработка работника, исчисленная в соответствии со степенью утраты им трудоспособности.

Назначенная ежемесячная страховая выплата индексируется один раз в год с 1 февраля текущего года, исходя из индекса роста потребительских цен за предыдущий год. Максимальный размер ежемесячной выплаты с 1 февраля 2022 года составляет 90 517,14 рублей.

СМЫСЛЫ ЖИЗНИ

VELES тихонько пишет

[1] – «Медленно продвигаясь от блокпоста в сторону населённого пункта вдоль дороги, мы осматривали лесопосадки...

По вводным, которые были у нас, дорога была под контролем противника, и наших войск тут не осталось...

Через пару километров начинаются окопы и траншеи, в которых из удивления сидят наши парни из морского флота... Постоянный свист мин и вражеский танк вынуждают постоянно прижиматься к земле... Кто-то из ребят несёт дежурство за установкой ПТРК, кто-то наблюдает в бинокль и трубу разведчика... на противоположной стороне дороги, ребята и вовсе разогнали костёр и греют чайник...

Они тут уже не первый день и знают, куда и как бьёт противник... Особо порадовал парень в натальном белье, резиновых сапогах, с пачкой влажных салфеток и саперной лопаткой в руках, он отправлялся по всем известному делу...

Пока мы общались с ребятами, командир с частью парней проверили мост, который располагался в километре ниже дороги... Ребята нам поведали информацию, что после наступления дальше по дороге ничего не осталось и они единственная оборона на этой дороге... Угостив их сигаретой, мы пошли дальше к мосту, который собственно простреливался с танка противником... перебежав его «двойками» и поднявшись в гору, мы оказались в разбитой деревне, проломы в стенах, нет окон...

И вот картина маслом, в каждом дворе стоит военная техника и ходят наши ребята, кто-то перебирает боеприпасы, кто-то с бутылками идёт за водой, по разговорам та же история: «Мы крайняя линия, дальше враг», аккуратно осматривая деревню, наш путь лежал через неё, ещё 6 км вперёд...

Три минуты отдых, и мы пошли дальше...



[Http://t.me/veles_v_okope](http://t.me/veles_v_okope)

[2] – «Ребята рассказывали, чем занимались до мобилизации: у кого-то свой маленький и доходный бизнес дома, жена и дети, кто-то работает на вахте и месяцами отсутствует дома, те, у кого в гору пошёл бизнес, рассказывали, как лучше и с чего начать, делились опытом жизни на гражданке, мы в свою очередь делились опытом реальности, которая их застала врасплох...

Наблюдая за противником, мы обучали ребят работать с картой, они немного удивились, увидев вместо привычной им карты, карту на дисплее телефона...

Они впитывали информацию, слушали нас и задавали вопросы, разобравшись с принципами наблюдения, стали пробовать привязывать позиции врага с местности к карте...»

[1] – https://t.me/veles_v_okope/376

[2] – https://t.me/veles_v_okope/343

О гордыне и гордости

Корневая система греха – это гордыня. Есть, кстати, существенная разница между словами «гордость» и «гордыня». Человек может быть горд своим народом, или мать может быть горда своими детьми, если они выросли достойными людьми. Как отличить радость о чём-то (гордость) от гордыни, которое мы называем злом?

Если человек не замечает своих ошибок, не воспринимает критики, завидует другим, мучается от чужого успеха, не находит себе покоя не потому, что ему плохо, а потому что другому хорошо, всё это есть проявление гордыни.

И в своих раздутых мечтаниях о себе, любимом, о том, что он есть нечто немаловажное, он готов даже с Господом Богом спорить. Все умрут, а я останусь. Это из этой оперы.

Все мы больны гордыней. Честно говоря, весь мир болен гордыней, потому что это тот самый яд, который впрыснул змей Еве в уши, обманув её... Почему, кстати, дьявол упал с неба? Потому что захотел быть выше Бога. И вот бывший архангел уподобился змею, ползающему во прахе. То есть он унижен. С высоты упал на землю. Вот он и дарит нам гордые мечты, чтобы нас унижить.

Человек, который спокойно и смиренно смотрит на себя и на окружающий мир, будет возвышен Богом. А дьявол пытается породить в человеке гордые мечты, чтобы опозорить его. Чтобы он тоже ползал на чреве в прахе, собственно, как и сам дьявол. Ползать на своём чреве и есть прах во все дни его жизни – это, несомненно, было для змея проклятием.

Вот ты, к примеру, бросил курить, пить, да ещё каждое воскресенье стал ходить в церковь. И что с тобой начинает происходить? Ты начинаешь осуждать людей, которые курят, пьют и в церковь не ходят. Желая стать ангелом, ты превращаешься в демона. Ты своё дело делай, но других не осуждай.



Это реальная опасность, которая подстерегает человека, когда он начинает делать хорошие дела. Чтобы долго делать хорошие вещи, и чтобы по-настоящему быть любимым другими людьми и Богом, необходимо воспитывать в себе смиренные мысли. И чем выше поднимается человек, тем большую нужду имеет в воспитании смиренных мыслей.

Внутренне богаты те, кто высоко о себе не думают. Это тяжелый труд. Труд невидимый. Как не видна и сама гордыня.

Сама жизнь человеческая – не прогулка. Она преподносит человеку испытания и всяческие нагрузки. Во-первых, человек стареет. Сама старость, когда тело меняется не в лучшую сторону, смиряет.

Мы испытываем опыт разлук, мы боимся смерти, у нас не всегда получается то, что мы хотим. Сама жизнь нас смиряет, потому что Богу угодно, чтобы заболевший гордыней человек, встречал на своём пути тысячи препятствий.

Чтобы он знал, что не он командует миром. То есть не мы хозяева мира и не мы им командуем. У мира есть царь и творец. И если мы смиримся, то нам будет легче жить. Надо смириться. Надо видеть во всём волю Создателя.

Сама жизнь смиряет человека. Ну, и человек должен смириться сам. Если человек верит в Господа Иисуса Христа, то Христос говорит ему:

«Научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем, и найдёте покой душам вашим».

Если мы сами этого делать не будем, то Господь будет нас ломать. Других вариантов нет. Он будет нас ломать, крутить, сжимать, расплющивать... Потому что Он не хочет, чтобы мы были как демоны. Он хочет, чтобы мы имели милосердие, сострадание, молитву, веру, радость, простоту... И поэтому сама жизнь нас будет смирать. Всех.

У одного из писателей были такие строчки: вот будет перед тобой стоящая какая-то большая проблема, и нужно будет её решить. Вот спроси себя, что избрать – взять ли грубой силой или же смиренной любовью? И скажи самому себе: возьми смиренной любовью. И не проиграешь!

Нужно смиряться человеку. Но только не надо путать смирение с забитостью и униженностью. Смирение – это добродетель сильного человека. Человека, который умеет обуздывать свои страсти. Умеет терпеть боль. Умеет наступать на горло своим амбициям. Умеет отличать главное от второстепенного. Смирение – это высшая ступень развития души.

Протоиерей Андрей Ткачев,
священнослужитель

Русской православной церкви,
вынужденный покинуть Киев и
переехать в Россию в 2014 году.

https://t.me/videtoca_Andrea/1955



Напоминаем

♦ Информация о пенсионном обеспечении:

- Статья «ПРАВО НА ПЕНСИЮ. Стаж, индивидуальный пенсионный коэффициент и иные нюансы» - газета №3, август 2020 г.

- Статья «ПРАВО НА ПЕНСИЮ: Алгоритм расчёта пенсии» - газета №4, декабрь 2020 г.

С полными текстами статей вы можете также ознакомиться на сайте npr-gu.ru в разделе: База знаний (WIKI) > Пенсионное обеспечение.

♦ Советы и выдержки из нормативных документов по выявлению, установлению и оформлению профессионального заболевания - статья «Заметки «Бывалова», газета №5, август 2021 г.

♦ С электронными копиями предыдущих номеров газеты «Шахтерское братство» вы можете ознакомиться на сайте npr-gu.ru в разделе: Главная > Медиа > Газета.

Листая китайский календарь 😊

Готовясь к наступлению нового года, даже бывалые скептики интересуются, какое животное в нём будет властвовать по восточному календарю.

Символом наступающего нового 2023 года, согласно китайскому календарю, станет Чёрной Водяной Кролик.

Начнется он 22 января 2023 года и продлится до 9 февраля 2024. Такой год, между прочим, приходит только один раз в шестьдесят лет, предшествующими ему аналогами были далекие 1903 и 1963 годы.

Астрологи расценивают этот период позитивно, потому что Кролик пушистое животное, милое, доброе, робкое, чуткое. Однако за всей пушистостью и деликатностью зверька скрывается определённая доля смелости.

Символ 2023 года по китайскому календарю сулит спокойствие и стабильность, но с возможностью принятия серьёзных решений.

Неожиданных карьерных скачков Кролик не обещает, но щедро вознаградит трудолюбивых.

Главная рекомендация этого животного – не поддаваться панике, в которой, подобно хозяину 2023 года, человек может наделать ошибок.



БУТЫЛЁК (БАНКА)

О работе

Из объяснительной охранника шахты:

«Совершая обход территории шахты, я увидел двух шахтёров, которые тащили пускатель ПВИ-250. На мой крик они побежали в лес вместе с пускателем, догнать их я не смог».

Едут две шахтёрские жены в автобусе. Одна другой:

– Мой так мёрзнет на работе, бедолага.

А вторая ей отвечает:
– Да врёт он всё. Мой мне всё рассказал – у них там костры есть, печки! Тепло им там!

«Если слесарь спит – значит, всё работает».

«Если слесарь сидит и ничего не делает руками – значит, думает».



Лингвистические афоризмы

Преподаватель логики сошёл с ума, когда не смог вытереть сухое вино влажной салфеткой.

– Папа, переведи мне 100 долларов!
– One hundred dollars.

Показать свою крутость при помощи мата можно только в шахматах.

Их нравы

– А вы знаете, что Стив Джобс начал свой бизнес, имея только паяльник и гараж?

– Ну, у нас многие в 90-е так начинали...



Издание зарегистрировано Управлением Роскомнадзора по Центральному федеральному округу, регистрационный номер ПИ №ТУ50-02801 от 21 мая 2019 г.

Учредитель и издатель: Независимый профсоюз горняков (109390, Россия, Москва, ул. Артюхиной, д. 6, кор. 2, оф. 52; тел/ факс: (499) 179-78-90).

Главный редактор Сергеев А. А.

Адрес редакции: 109390, Россия, Москва, ул. Артюхиной, д. 6, кор. 2, оф. 52., тел. (495) 785-96-97, e-mail: gazeta.npr@mail.ru.

Тираж 10 000 экз. Распространяется бесплатно.

Отпечатано: ООО «Типография Гарант», 1142440, Московская область, Ногинский р-н, поселок Горбуша д.1/8, тел. 8 (495) 162-06-86. Заказ 8-10-11-2022.